
XL. évfolyam. 17. szám Léva, 1920. április hő 25.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK. 
Egy évre — — 25 K. — f.
Hat hóra — — 12 K. 50 f.
Három hóra — 6 K 25 f.

Egyes számok ára 50 fillér. BARS HIRDETÉSEK
□ centiméterenként — fillér.
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velőnk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek.

KÖZMŰ VELŐDÉSI ÉS TÁ RSADALMI FTTFinrTT , a t=>

* Hilrstok • azarka«itOa*t>haz  kOlriandOk.
Késiratok vissza nem adatnak

felelős szerkesztő : Dr. KKBSÉK JÁNOS.

M e g j a 1 a n vaaarnap x«g-gr«l. A hird.iéaakat, alOt'zatéaakat s • raklaméeldkal a
FÖMUNKATÁRS; kiadóhivatalba kérjük utasítani.

AGÁRDI LÁSZLÓ. A lap kiadója : NYITHAT és TÁHSA r. t.

A föld.
Mindnyájunk édes szülője, táp­

láló dajkája, örömeinknek és fájdal­
mainknak okozója s majdan örök 
pihenőhelyünk. Belőle vagyunk rész, 
nem különös, ha ragaszkodunk 
hozzá, ha mennél többet szeretnénk 
magunkénak tudni belőle. Ha a vá­
rosok lakója csupán a szórakozás 
édességét váija tőle, a vidék embere 
minden időben vágyva tekint felé. 
Számára az erdőkoszoruzta hegy 
nemcsak kirándulóhely és a kalá­
szokat ringató róna nem festő ecset­
jére méltó látványosság, hanem az 
élet, a maga követeléseivel, csapá­
saival vagy a fáradozás méltányo- 
lásával.

Az egyszerű emberre mindig 
bűvölő hatással volt a föld. Hiszen 
ez adja táplálékát, ez a lehetőséget, 
hogy házat emeljen és ennek fö­
dele alatt családot alapítson és álla­
tokat neveljen. A föld az ember 
élete lehetőségének alapja s ennél­
fogva jutalmazója vagy Ínségre kény­
szerítője. Ragaszkodik is hozzá, aki­
nek bármily csekély darabka van 
belőle ép úgy, mint akinek ország- 
nyi területet juttatott a vitézség, 
a kegy vagy a szorgalom. Ezekre 
tekint most a föld ama népe, amely 
a földből származik és a földbe gyö­
kerezik, de magáénak belőle semmit 
vagy olyan keveset mondhat, hogy 
az élete fentartását sem tudja szol­
gálni. De föld, több föld után vá­
gyódik az is, akinek van, mert érzi 
a termő földnek áldását. A müveit 
földnek bármily kis része ma milliók 
kívánságának tárgya és az erős 
vágyódásnak egyelőre nem lehet, 
de nem is szabad útját állni.

Földhöz kell juttatni mindenkit, 
aki a földből él. Azonban nagyon 
óvatosnak kell lenni a mérték alkal­
mazásában. Mert a földet kívánók, 
de az ország többi népségének szem­
pontjából is nem az a fontos, hogy 
lehetőleg sokaknak legyen földjük, 
hanem az, hogy mindenkinek legyen 
tápláléka. Mit ér, ha nehány ezren 
földhöz jutnak, de emiatt ugyan­
annyi ezernek íölkopik az álla ? 
Mert azt nem kell erősen hangsú­
lyoznunk, hogy nálunk nem annyira 
a földbirtok megoszlása a bajok for­
rása, mint inkább a többtermelés 
hiánya. Előre kijelentjük, hogy a 
népen a földhöz juttatás keveset 
vagy semmit sem fog segíteni, ha 
csak annyit termel, mint idáig. Ná­
lunk nem annyira földosztásra van 
szükség, mint inkább a többterme­
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lésnek minden uton-módon való elő­
segítésére. Amig annyit termelünk, 
mint most, addig a föld népe is, de 
a fogyasztók is elhárithatatlanul 
fogják érezni a drágaság nyomasztó 
terhét.

Minden földmivesnek szüksége 
van bizonyos terjedelmű földre, hogy 
életét fenn tudja tartani. Vegyük azt 
az esetet, hogy ez a földmives ok­
szerű szántással, trágyázással, gon­
dozással ugyazon a területen még 
egyszer annyi termést tud produ­
kálni. Ez magával hozza, hogy két­
szer annyi állatot tud eltartani és 
jövedelme nem kétszer, hanem több­
szörösen emelkedni fog. Mert ezt 
jól eszébe kell vésni mindenkinek, 
hogy a sok föld lehet ugyan kívá­
natos, azonban a jól megművelt föld 
az értékes. Mit ér a hatvan hold, 
ha kellő megmunkálás nélkül alig 
hoz annyit, mint az okszerűen mű­
velt harminc ? Ha tiz holdon valaki 
produkálni tud húsz holdnyi ter­
mést, az okosabb és jobb gazda 
és azt ma már mindenki tudja, hogy 
ez lehetséges. Ebből következik, 
hogy nem annyira földhöz kell jut­
tatni a népet, mint inkább rávezetni 
a többtermelés okszerű létesítésére.

A jövő törekvéseinek középpont­
jában ezentúl nemcsak az ipari mun­
kások fognak állani, hanem a föld 
emberei is. Iparunk fejlett annyira, 
hogy rázkódtatás nélkül fogja elvi­
selni a munkásság igényeinek kie­
légítését, földmivelésünk azonban 
meglehetősen elmaradt épen azok­
nál, akik most több föld után kíván­
koznak. Kielégítésük a nagybirto­
kokból történhetik, azokból, amelyek 
eddig a legtöbb termést tudták biz­
tosítani. A termelés csökkenése a 
mai és a még következő nehéz 
időkben egyenlő sok-sok társadalmi 
osztálynak Ínségre kárhoztatásával. 
Olyan bajoknak forrása lehet, ame­
lyet mindenki megérez, mikor pedig 
ez elkerülhető volna.

Újabb időben merült fel a föld­
osztás jelszava. Politikai izgatás esz­
köze lett és pedig nagy eredmény­
nyel. Hogy mik lesznek a követ­
kezmények, sejthetjük, de itt újból 
hangsúlyozzuk, ■ hogy először taní­
tani, művelni, a magáénak megbe­
csülésére kellene rávezetni a népet. 
Ne sokat akarjon, hanem amije van, 
abból hozzon ki kétszer annyit, 
mindazt, amennyi lehetséges. Nem 
fog akkor máséra szemet vetni, mert 
a magáét jobban fogja szeretni és 
megbecsülni. A föld hálás. Szívesen 
ontja a termést, ha hozzáértéssel,

gonddal és szorgalommal foglalkoz­
tak vele. Ezeket kell a népben meg­
gyökereztetni. Föld édes anyánk 

I boldog lesz, ha nem szűkösen, ha- 
I nem teljes bőséggel juttathatja fiai- 
; nak mindazt, amit gazdag kebelén 
I rejteget számukra.

A világ-eseményekből.
Az ukrán kommunisták tanácskozást 

tartottak Prágában, amelyen megbeszélték a 
kommunistablokk megszilárdítását, annak 
megerősítését a határokon kívül és egy 
ukrán kommunista szociológiai intézet léte­
sítését Prágában vagy Svájcban.

Budapesten a kommunisták kivégzése 
napirenden van. A kivégzettek mind több- 
szőrös gyilkosok s egyéb gonosztettek elkö- 

i vetői voltak.
Zágrábban nagy tüntetések voltak Fiú­

ménak Jugoszláviához való csatolása mellett, 
A tüntetéssel egyidöben a kommunisták is 
gyülekezést tartottak.

A római osztrák tárgyalások legfonto­
sabb eredménye az, hogy Olaszország 20 
ezer tonna liszt és takarmány szállítását en­
gedélyezte Ausztriába.

Wilson elnök egészségi állapotában 
kedvezőtlen fordulat állott be.

A délnémet kormányok kijelentették, 
hogy a birodalmi kormány minden intézke­
dését helybenhagyják és állást foglalnak 
minden kísérlet ellen, amely Dél-Németor- 

í szág elszakadását tervezi.
A délnémet államok a polgárőrséget 

j feloszlatták.
A munkásinternacionálé julius 13.-án 

kezdi meg kongresszusát Geufben.
(luatemalában kitört a forradalom. Eszt- 

j reda elnököt letartóztatták.
A svájci konzervatív néppárt gyűlésén 

elhatározták a svájci munkásságnak a nép- 
, szövetségbe való belépését.

Dániában uj választások lesznek.
Amerikában a vasúti alkalmazottak 

sztrájkja az Atlanti oeeántól a Csendes 
óceán partjáig terjed.

Azzal a hírrel kapcsolatban, hogy a 
Horthy ellen szőtt összeesküvésben Károlyi 
Mihály is részes, jelentik, hogy Károlyi a 
vádlottak közül senkit sem ismer és az 
összeesküvéshez semmi köze.

A temesvári magyarok ellen inditott el­
járás, akik Horthy csapatai és a szegedi hely­
őrség segitségével a román csapatoknak a 
Bánátból való eltávolítását előkészítették, 
két napi tárgyalás után véget ért. 44 vád­
lottat mondottak ki bűnösnek, de csak 8-at 
Ítéltek el, 36 diákot fiatal korukra való te­
kintettel felmentettek.

Eranciországban bolseviki összeesküvést 
szerveztek, mely a kormányt megbuktatni és 
a tanácsköztársaságot kikiáltani szándékozott.



B A. 3Et Ö 1920. április 25.

Avarescu román miniszterelnök a király 
dekrétuma alapján feloszlatta az ordélyi 
kormánytanácsot. Ez ellen a román nemzeti 
párt Vajda volt miniszterelnök és Maniu 
Gyula vezetésével a legerélyesebben tilta­
kozott.

Horthy kományzó Kiskunhalason kije­
lentette, hogy nagy hihát követtek el azok 
a politikusok, akik az országot két ellenséges 
táborra osztották. Ma csak egy becsületos 
irány van: a magyar nemzeti irány. Min­
denkinek keresztényi kötelessége, hogy foko­
zott energiával dolgozzon az ország felépí­
tésén.

Benes külügyminiszter Csicserin orosz 
külügyi népbiztoshoz intézett feleletében el­
ismeri, hogy az általános helyzet Közép 
európában tarthatatlan, mégis elutasítja az 
oroszok javaslatait.

Renner államkancellár szerint az olasz 
kormány és az olasz nép Ausztria ellen már 
nem táplál gyűlöletet. Olaszország és Auszt­
ria között nemsokára megindul a kereske­
delmi összeköttetés.

A keresztény nemzeti egyesülés ülésén, 
amelyen az alapszabályok megváltoztatását 
tárgyalták, a Friedrich csoport győzött. 
Friedrich kijelentette, hogy mióta háttérbe 
szorították, az ország ügyeit nem vezették 
ug/, mint kellett volna

Telekinek külügyminiszterré való kineve 
zését nem jó szemmel nézik a szomszédos 
államok, mert ö már a tanácskormány alatt 
mint a szegedi ellenkormány minisztere a 
csehszlovák és az osztrák kormányok ellen 
különböző terveket kovácsolt. Telekinek meg­
hívása a külügyek vezetésének élére, követe­
lése és az a föltétel, hogy a külügyminisz­
térium a kormányköröktől teljesen független 
külső politikát folytathasson, olasz-cseh- és 
osztrák-ellenes külső politikának a kezdetét 
jelenti.

Az osztrák földmivesek Linzben értekez­
letet tartottak, amelyen az összes osztrák 
tartományok agrár képviselői kifejtették állás­
pontjukat a különböző agrárkérdésekkel 
szemben.

Az eddig osztrák-magyar konzorcium 
birtokában levő keleti vasút legtöbb rész­
vénye francia nagyiparosokból és bankokból 
álló társaság kezébe jutott. 51,000 részvény 
került 300 frank árfolyam mellett idegenbe ; 
200 frankot azonnal fizetett a kartel, a többit 
legközelebb fizeti.

A párisi olasz követség megcáfolja a 
hirt, hogy Olaszország és Ausztria között 
közeledés történt volna.

Bajorországban összeesküvésnek jöttek 
a nyomára, amelynek szálai az elfogott 
kommunistákhoz vezetnek és amelynek a 
célja az volt, hogy a kormányt megbuktassa 
és fölállítsa a tauácsköztársaságot.

Az angolok komoly lépéseket tettek a 
németeknél, hogy vonják vissza a Ruhr vi­
dékén levő számfölötli csapataikat.

Angol lapok jelentik, hogy French lord 
benyújtotta elbocsátást kivánó kérvényét. 
Visszalépésének okául azt a véleményelté­
rést hozzák fel, amely közte és Irland ka­
tonai kormányzója, Ready tábornok között 
merült fel.

A hazaárulással vádolt Caillaux ügyében 
a napokban kezdődtek meg a védőbeszédek.

A szanremói tárgyalásokon az olasz, 
angol és francia tengori haderők vezetői is 
résztvesznek.

A belga külügyi bizottság elfogadta a 
sz.-germaini szerződést.

A népszövetség keretében külön osz­
tályt fognak felállítani, melynek célja az, 

hogy az egész világon küzdjön a titkos beteg­
ségek ellen.

Lettország és Littauen között a végle 
ges béketárgyalások április végén kezdődnek 
Révaiban.

Kappot Stockholmban tartják őrizetben. I 
Kiszolgáltatását a német kormány mindad 
dig nem fogja követelni, amig valamely ál­
lamban asylumot nem tudnak számára | 
biztosítani. A svéd törvények azonban még 
ebben az esetben sem engedik meg a kiszol­
gáltatást.

Lenin a napokban lett 50 éves. Szüle­
tésnapját semmiféle ünnepséggel sem ülték 
meg

A román katonaság között régóta izga­
tott a hangulat és a fegyelem felbomlófélbon 
van. A legénység nem tiszteleg a tiszteknek 
és mind gyakrabban megtagadja a parancsok 
teljesítését. A román hadseregben észlelhető 
anarchia különösen a megszálló csapatok 
között terjed el, melyek helyzetükkel nincse­
nek megelégedve.

Lenin elismeri, hogy Oroszországban 
be kell vezetni a munkakényszert Ez ellen 
a munkásság nem tiltakozhatik, mert a 
sztrájkot törvény tiltja.

A magyar szénbányászok kötelesek ■ 
munkájukat végezni és csak akkor mond- I 
hatnak föl, ha bebizonyítják, hogy egy má- ' 
sík bányában találtak alkalmazást

Egy magyar lap jelentése szerint : 
Ausztria és Magyarország között a kommu­
nisták kiadatását illetőleg egyezmény jött . 
létre.

Tekintettel az olasz pénzérték állandó 
esésére, az olasz kormány a szabad deviza­
kereskedelmet eltiltotta.

Az entente orosz tárgyalások meghiú­
sultak.

Lüttwitz tábornokot, a német ellenfor- 
dalmi kísérlet katonai vezetőjét letartóz­
tatták.

Kahr bajor miniszterelnök konstatálta, 
hogy az entente az északi és a déli biro­
dalmi területek közé éket akart verni, de 
ez a kísérlete nem sikerült.

A japánok Szibériában teljes győzelmet 
arattak, Kijelentették ezek, hogy nem akar­
ják Szibériát állandóan megszállni, csak a 
bolsevikieket akarják letörni és rendet te­
remtenek.

A belga szenátus a nők választójogá­
nak javaslatát 60 szavazattal 33 ellen elfo­
gadta.

Angol lapok jelentése szerint a magyar 
delegáció Párisban kapja meg a végleges 
békeszerződést.

Sopron város közönsége a jelenleg ott 
idéző entcnte-misszióriak három nyelven 
szerkesztett kiáltványt adott át, amelyben 
kifejti, hogy politikai és gazdasági okokból 
nem akar Ausztriához csatlakozni.

Czernin volt külügyminiszter tüdőgyul­
ladásban megbetegedett.

Ha Németország vonakodnék csapatait 
a semleges zónán túl visszavonni, ez az el­
járása az élelmiszerek szállításának azonnal 
való beszüntetését eredményezné.

Teleky Pál grófot magyar külügymi­
niszterré, Dömötör Mihály képviselőt pedig 
belügyminiszterré nevezték ki.

A békeszerződés értelmében az osztrák 
népörséget fel fogják oszlatni

Máhrisch-Ostrauban a bányatulajdono­
sok és a munkásszervezetek között folyó 
targyálások a béremelést illetőleg kedvező 
eredményt értek el. A gázmüvek munkásai 
azonban sztrájkba léptek.

Kappott Svédországban letartóztatták.

Oroszországban a termelőképesség any- 
nyira megromlott, hogy a nyolcórás munka­
nap helyébe be kellett hozni a tizenkét- 
órai munkakényszert és a gyárakban n bot­
büntetést. Mig Oroszország azelőtt más or 
szagokat táplált, most éheznek a városok, 
mert a parasztok elássák az élelmiszereket. 
Oroszországban megsemmisítették a kapita­
lizmust, mint annak idején a munkások a 
szövőgépeket és a következmény : éhség.

Kun Bélát valószínűleg Oroszországba 
viszik. Miután a varsó' kormány nem engedi 
Kun Bélának Lengyelországon át való uta­
zását, a bécsi kormány Olaszországgal tárgya), 
hogy Kunt Triesztbe és onnan hajóval 
Odesszába szállítsa.

Az internált magyar kommunisták ki­
adatására vonatkozólag Ausztria és Magyar­
ország között megállapodás jött létre. Eddig 
tizenkét népbiztos ellen indult meg az eljárás.

A Szanremóban tartott konferencia fe­
lülvizsgálja a Törökországgal való megegye 
zés szövegét, melyet Londonban már rész­
ben ismernek. Eszerint Törökország több 
mint fele lakosságát elveszti. Az óriási mér­
tékben megkisebbitett Törökország a szö­
vetségesek pontos ellenőrzése alatt áll úgy, 
hogy a jövőben Európa békéjére nézve nem 
válhatik veszélyessé. Az egyes tartományo­
kat más-más ország alá rendelték. Kons­
tantinápoly nemzetközi város lesz.

India két városában kikiáltották a köz­
társaságot. A mozgalom az oroszok agitáci- 
ójára vezethető vissza. Állítólag Rabindra- 
nath Tagoré, az ismert költő és Nóbeldij- 
nyertes, szintén csatlakozott a mozgalomhoz.

Egy angol miniszter nyilatkozata szerint 
Németországban 65C0 tábori ágyú, 5000 
nehéz ágyú és 2500 tarack van. Németor­
szág keleti erősségei számára 4120 ágyút 
tarthat meg. A többieket meg kell semmisí­
tenie, úgy szintén a repülőgépeket is.

Bécsi hirek szerint az ukrán nemzeti 
hadsereg megszállotta Kiew varosát és a 
bolsevikieket kikergette az egész kormány­
zóságbe 1.

Mindama személyeket, akiket Berlinben 
egy uj puccs előkészitése címén lefogtak, 
ismét szabadlábra helyezték.

A lengyelek és oroszok között folyó 
harcokról szoló hírek alaptalanok. Mindössze 
kisebb csatározások voltak a lengyel táma­
dásokkal szemben.

A német kommunistapárt egyhangú ha­
tározat alapján résztvesz a birodalmi gyű­
lés választásain. Így mind a három szoci­
alista párt függetlenül veszi ki részét a vá­
lasztási harcokból.

A német császárné súlyosan megbete­
gedett. Családja tagjai betegágya mellé utaz­
tak.

A Timesben lord Monlagu tollából cikk 
jelent meg, amelyben vám- és vasutegyesség 
szükségét hirdeti az újonnan keletkezett or­
szágok között. A cseh hivatalos orgánum 
állást foglal e cikkel szemben, hangoztatja, 
hogy a csehszlovák köztársaság nem akar 
kinai fallal elzárkózni szomszédaitól, de az 
,Austria redivíva" érdekében kifejtett miu- 
den törekvést visszautasít.

Magyarországon tárgyalások folynak egy 
középpárt létesítése érdekében. Ez a párt 
magában egyesítené a régi, tehetséges poli­
tikusokat is.

Londonban az Írek megkísértették a fog­
ságba hurcolt párthiveik kiszabadítását. A 
rendőrség közbelépett és két személy életét 
vesztette a harcban.

A szanremói tanácskozások vezetője 
Nitti miniszterelnök.



1910. április 25. Jö -A. kA választások.
A csehszlovák köztársaság első képvi­

selő választásán hivatalos statisztika szerint 
21 választókerületben 22 párt összesen 2285 
képviselőjelöltet állított. — Szlovenszkóra 
6 választókerület esik. Ezekben a pártok és 
jelöltek: 15. választókerület. Nagyszombat, 
5 párt, 48 jelölt. 16. Érsekújvár, 8 párt, 
100 jelölt. 17. Turócsszentmárton, 5 párt, 
55 jelölt. 18. Besztorcsebánya, 4 párt, 37 
jelölt. 19. Liptószentmiklós, 4 párt, 27 jelölt. 
20. Kassa, 6 párt, 40 jelölt. 21. Eperjes, 
5 párt, 49 jelölt. — A választáshoz szüksé­
ges szavazólapok előállításához 45 vaggon 
rotációs papir kellett, aminek az ára egy 
magában 20 millió korona

*

Választási eredmény. Városunkban a 
nemzetgyűlési választások e hó 18-án min­
den különösebb incidens nélkül zajlottak le 
A választók hét csoportra osztva szavaztak 
és pedig I a Freundt-féle vendéglőben. II. 
a gimnáziumban, III. a róm. kath. iskolában, 
IV. a Láng kávéházban, V. a városi szín 
házban, VI az izr. iskolában és VII. a 
városházán. A szavazás eredményeképen 
előre látható volt, hogy csupán két párt, a 
keresztény szocialisták és a szociáldemok 
ráták fognak vezetni s nem is volt meg 
lepetés, mikor ez a két párt nyerte el a 
legnagyobb többséget. A szociáldemokraták 
ügyesen voltak szervezve, minden felől nagy 
agitációt fejtettek ki s embereiket mindenütt 
pontosan a helyére állították. A keresztény­
szocialistáknál hiányzott az irányitó kéz, 
még bizalmi férfiakat sem alkalmaztak a 
választásnál. A szlovák nemzeti és gazdapárt 
csaknem teljesen leszorult. Egyedül a cseh­
szlovák szociáldemokraták kaptak nagyobb 
számú szavazatot és pedig a III kerület­
ben 271-et és a IV. kerületben 583-at. 
Egyébként a szavazatok aránya a követ­
kező : 1) szlovák nemzeti és gazdapárt 174, 
— 2) az egyesült zsidópártok 322, — 3) a 
szlovák néppárt 53, — 4) a csehszlovák 
szociáldemokratapárt 906, — 5) a cseh­
szlovák nemzeti szocialistapárt 137, — 6) a 
keresztényszocialietapárt 1675, — 7) a magyar­
német szociáldemokratapárt 1927 — és 8) 
a magyar országos kisgazda és földmives 
párt 184 szavazatot nyertek. Legerősebb 
volt a keresztényszocialista párt az V. kerü­
letben, mig a szociáldemokrata párt a VI. 
kerületben vezetett, hol több mint felét 
nyerte el az összos szavazatoknak Itt sza­
vaztak a génjei és lászlómüvei majorságok 
választói. Reggel 8 órakor kezdődött a vá­
lasztás s este 6 órakor ért véget, a mikor 
kezdetét vette a szavazatok összeszámlálása. 
Este 8 óra tájban lett ismeretes az ered­
mény, melyet az összes pártok illő komoly­
sággal vettek tudomásul és sem tüntetés, 
sem rendzavarás nem történt. Tulajdonképen 
vármegyénkből csak az alább nevezett 2 
képviselő kerül a nemzetgyűlésbe.

•

A lévai járás 34 községe tartozik az 
érsekujvári választókerülethez. Ebben a 34 
községben 17161 választó van, akik közül 
leszavazott 15232 választó s leadott össze­
sen 15198 érvényes szavazatot; érvényte­
lennek nyilvánittatotl 34 szavazat. Az érvé­
nyes szavazatokból a nemzeti és gazdapárt 
278, az egyesült zsidópárt 264, a cseh-szlo- 
vák néppárt 33, a cseh szlovák szociálde­
mokrata munkáspárt 295, a cseh-szlovák 
nemzeti szocialistapart 73, a keresztényszo­
cialietapárt 2031, a magyar német szociál 
demokrata párt 8729 és az országos magyar 
kisgazdapárt 8495 szavazatot kapott. Feltűnő, 
hogy a magyar községek a Garammentén a 
szociáldemokrata pártra szavaztak, kivéve 
Kia-övárt, mely a kisgazdapártnak juttatta a 
többséget Ellenben Nyíren nem akadt kis 
gazda párti. A karesztényszocialisták csak 
Garamdamásdon és Zsemléren múlták felül 
a demokratákat.

Kik lesznek képviselünk 7 Léva városa 
és a lévai járás a XVI. vagyis az éreekuj- 
vári választói körzetbe van beosztva, hova 
Pozsony városa is tartozik — Ebben a vá 
lasztókerületben leadatott összesen 305.672 
szavazat, melyből a szlovák-nemzeti és gaz­

dapárt 17.(34, az egyesült zsidópárt 11.453, 
a szlováknéppárt 14.322, a csehszlovák szoci­
áldemokraták 46.878, a csehszlovák nemzeti 
szocialisták 5,607, a keresztény«zocialisták 
74,573, a magyar német szociáldemokraták 
110,282 és a magyar kisgazdapárt 26,323 
szavazatot nyertek E választási eredmény 
11 jelölt közül 6 nak hozott mandátumot, 
mert a választási szám 27,788 vagyis ennyi 
szavazat kell egy-egy mandátumhoz. Ennek 
alapján megválasztanak : 1 csehszlovák szoci­
áldemokrata : dr Dérer Iván kormáuyelö- 
adó Pozsonyban, 2 keresztényszocialista : dr. 
Lelley Jenő nyitrai és dr. Jabloniczky János 
pozsonyi ügyvédek ; 3 magyar-német szoci­
áldemokrata : Wittich Pál, Mayer Samu Po­
zsony és dr. Földest József Komárom. Bctöl 
tetten maradt 5 mandátum. Mivel Barsvár- 
megyének Lévától északra eső része a XVIII. 
beszterczebányai körzethez tartozik, mely 7 
képviselőt választ, nem lesz érdektelen, ha 
ennek az eredményét is közöljük. Itt is a 
szociáldemokraták győztek, mellettük a Hliu- 
kapárt ért el tekintélyes többséget. Leadatott 
154,628 szavazat, ebből a sziovákuéppárt 
43,029, a szlovák nemzeti és gazdapárt 
26 974, a szooiáldemokraták 7 ,151 és cseh 
szlovák szocialisták 2,474 szavazatot nyer­
tek. Megválasztattak : 2 szlovák néppárti: 
dr. Budai József morvamogyoródi plébános 
és Bobok Arnold besztercebányai intéző, 1 
szlovák nemzeti éz gazdapárti: dr Medvecky 
Lajos pozsonyi kormányolőadó, 3 szociál­
demokrata Oktavec József alsóhámori vés­
nök, Becko János ottani fémmunkás és Érti 
Dániel liskófalvi tanító

«
Az egész Szlovéniákéban a német-magyar 

pártok 272 590, a szociáldemokraták 648 584, 
a néppárt és a keresztényszocialisták 236.071 
és a kormánypárt 226.661 szavazatot kapott. 

Különfélék.
— A szenátorok válAzitáoa ma 

fog végbe menni az egész Slovensko terü­
letén. Városunkban a választások ép oly 
sorrendben, ugyanazon a helyeken fognak 
megejtetni, azzal a különbséggel, hogy vá­
lasztási joguk csak a 26 éves választóknak 
van, akik a névjegyzékbe ilyenekül felvéve 
vannak. A szavazatszedö küldöttségek tagjai 
és a hatósági képviselők ugyanazok marad­
nak. Az érsekujvári választókerület a sze 
nátusi választás szempontjából egyesittetett 
a kassai választó körzettel s mindkettő, 
mint XI választókerület közös listára szavaz 
A jelöltek listáján a magyar német szoci 
áldemokrata part nem állított jelölteket, ha­
nem a párt akként határozott, hogy a cseh 
szlovák szociáldemokraták 4. számú listájá­
ra fognak szavazni. A pártok jelölő jegyzéke 
a következő: 1. cs. szlovák nemzeti és gaz­
dapárt, 2. egyesült zsidópártok, 3 cseh­
szlovák néppárt, 4. cseh-szlovák szociálde­
mokrata munkáspárt, 5 cseh szlovák nem­
zeti szociálistapárt, 6 keresztény szocialista­
párt, 7. országos magyar kisgazda és föld 
mivespárt. Ezek mindegyike eszerint ezen 
számokkal jelölt jegyzékkel szavaz. A mai 
választási napon is szesztilalom van ; a vá- j 
lasztókat felkérjük, hogy az aktushoz illő 
komolysággal Járuljanak az urnához s egy­
más meggyőződését tiszteletben tartva sen- ■ 
kit alkotmányos jogának gyakorlásában no 
háborgassanak.

— Május 1. Az ipari munkásság már 
régóta a maga ünnepévé avatta a virágos 
május első napját. Szünetel ezen a napon 
a munka, a munkásság pedig összetartását 
jelképező felsorakozással szokott valaftiely 
szabadban levő helyre vonulni. Az idén ez 
az ünnep a szokottnál is népesebbnek Ígér­
kezik. Az Unió szakszervozet és a vasúti ; 
szakszervezet már d. e 10 órakor ünnepi 
értekezletet tart a Lövölde téren. Az összes 
munkások d. u fél 2 órakor gyülekeznek , 
Kálnai-utcai helyiségükben és innen vonulnak 
fel ünnepélyesen a ligetbe Itt népünnepélyt 
rendeznek; lesz szavalat, ünneni beszéd, 
melyet magyar nyelven Szabó József, a 
cseh szociáldemokraták részére pedig az ö 
nyelvükön Zipe N professzor mond. Lesz­
nek azonfelül különféle népies játékok, me­

lyekről bővebben a falragaszok fognak tá­
jékoztatni.

— Felhívás a gazdákhoz. A szlo- 
venszkói országos gazdasági egyesület Pös- 
tyénben április 28.-án délután 2 órakor fon­
tos gazdasági kérdésekben országos gazda­
gyűlést tart, miért is felhívja a barsmegyei 
gazdasági egyesület elnöksége a vármegye 
kis- közép- és nagybirtokosait, hogy ezen a 
nagygyűlésen saját érdekükben minél szá­
mosabban jelenjenek meg. A barsvármegyei 
gazdasági egyesület elnöksége.

— Esküvő. Blasko Aranka, az elhalá­
lozott Blasko Károly uradalmi intézőnek le- 

I ánya Nagykereskényben és Samánek József 
i mérnök, gazdasági előadó az országos gaz­

dasági egyesületnél Brünnben, tudatják, hogy 
f. évi április hó 26-án a nagykereskényi 
róm. kath. templomban egybekelnek. Minden 
külön értesítés nélkül.

— EIOadáe M adóról A Lévai Ke­
reskedelmi Csarnok ügyésze, dr. Műnk Ká­
roly ügyréd, f. é. április hó 29-én d u. 5 
órakor a Városháza közgyűlési termében a 
vagyonforgalmi és munkateljesitméuyi ál­
talános adóról és fényüzési adóról nyilvános 
előadást tart, amelyhez a Csarnok tagjain 
kívül más érdeklődőket is szívesen lát az 
elnökség.

— Footb Ulmérkőaéa. A mai vasárnap 
sportszemponlból izgalmas napnak igérka- 

' zik. A lévai sport-klub mérkőzik ladányi-uti 
pályáján a komáromi athlétikai-klub I. csa­
patával Városunk sportbarátait érdekelni 
fogja a régi, szépmultu csapat és városunk 
ifjú és törekvő csapatának küzdelme.

— Szlnlelőadáa. A lévai all. tanító- 
képző-intézet ifjúsága május 1.-én, szomba­
ton d. u. 3 és 8 órakor szini előadást ren­
dez. mely alkalommal ezinre kerül a Roz- 

1 marin cimü életkép a tót népéletböl. A 
tiszta jövedelem a szegénysorsu tanulók fel- 
segélyezésére fog fordittatni.

— Nagy lnxua-Ióváaár. A Nyitra- 
megyel Gazdasági Egyesület f. évi május 
hó 2—3-án Érsekújvár városában díjazással 
egybekötött nagy luxus-Avásárt rendez. 
Ezen a már 40 év óta évente megtartott ló­
vásáron több ezer liintós, hátas és igás ló 
szokott felhajtatni és a lótenyésztés iránt 

: érdeklődök nagy gyönyörűséggel, a lovat 
vásárolni szándékozók pedig szakértéatknek 
megfelelően vehetnek részt ezen a vásáron.

— Haláleset. Fiatal került a na­
pokban a temetőbe. Elvitte öt a szép, nap­
fényes tavasz. Gyönge tüdeje nem bírta a 
a megújuló élet erőt adó levegőjét. Behula 

t József az elhunyt gimnazista, ak- küzdött az 
• élettel, a tudománnyal, ám ereje korán tö­

rött meg Célhoz jutott, de ez fájdalmat 
jelent szüleinek és barátainak. Utolsó utján 
elkísérték őt tanulótársai és a tanári kar is. 
Nyugodjék békében I

— Tilos a oltn és rendjel. A prágai 
nemze'gyülés minapi ülésében megszavazták 
a nemesség, rendjelek és cimek megszünte­
téséről szóló, 1918. december 10-én kelt 
törvény módosítására vonatkozó novellát, 
mely a nemesi cimek, címerek stb haszná­
latának tilalmára vonatkozik. E szerint kihá­
gást követ el és 24 órától 14 napig terjed­
hető elzárással vagy 5—15,000 korona pénz­
büntetéssel sújtható, aki szándékosan és 
nyilvánosan használ oly nemesi eimeket, 
címereket, rendjeleket és kitüntetéseket vagy 
aki ily módon igyekszik hajdani nemességét 
megismertetni, továbbá aki tiszteletjelvénnyel 
vagy kitüntetéssel jogtalanul visezaél és vé­
gül, aki a törvény által eltiltott nemesi ói­
mét sajtó utján tulajdonit valakinek.

— Esküvő. Fenyvessi Margit és Bernát 
Adi, valamint Fenyvessi Erzsébet és Lakos 
Sándor esküvőjük f. évi május hó 2 -án déli 
12 órakor a lévai izr. templomban lesz 
megtartva.

— Asgánlovolok továbbítása Szi­
bériába. A baűská-bystricai kereskedelmi 
és iparkamara felhivja a közönség figyelmét 
arra, hogy a poataügyi ministerium kísérlet­
képen megengedte magánleveleknek Szibéri­
ába való továbbítását. A levelek Prágából 
naponkint a tábori postával küldetnek tovább. 
A levelek a levelezőlapok a nemzetközi porto 
szorint bérmentesitendök.
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— A május 2 lki majálisra nagy­
ban folynak az előkészületek. Akkor rendezi 
a lévai sportklub ladányi úti telepén nagy­
szabású ünnepélyét. A műsoron futás, ugrás, 
kerékpár, sulydobás, footballmatch és tréfás 
versenyek szerepelnek. Buftet, cigányzene és 
szabad színpad lógják lokozni a jókedvet. 
A délután keretében avatják fel az uj foot- 
ballpályát is. A L. S. C. ellenfele ezúttal 
egy kiváló pozsonyi bajnokcsapat less.

— A magyarországi bankjegyle- 
bélyegzéa. Mivel f. évi április 12-én lejárt 
a bankjegyok lebélyegzésének határideje, a 
magyar pénzügyminiszter rendeleté értelmé­
ben április 20 ig 10, április 20—22 ig 20%- 
os pénzbírság levonásával eszközöltetik a 
lebélyegzés. A levont összegek államkölcsön 
gyanánt visszatartatnak.

— Uj lap. A földmivelö nép érdekei­
nek istápolására uj lap indult meg Bratisla- 
vában A föld címen Szerkesztője dr. Var­
sányi Hugó. Előfizetési ára egész évre 25 
kor. Az első szám közli Tusar miniszterelnök 
és Habrman közoktatásügyi miniszter üdvöz­
letét és Prasek földmivelésügyi miniszter egy 
cikkét, A .Tájékoztató*  elolvasása után 
aligha veszi kezébe magyar földmives azt a 
magyar nyelven szerkesztett újságot.

— Kereskedők azémlabélyegei. 
Figyelmeztetjük az érdekelt kereskedőket, 
hogy számla-, illetve nyugtabélyegeik még a 
régi fokozat szerint rovandók le. Egyes ka­
tonai hatóságok részéről történt kifogások 
tévesek, mert illetékes helyen nyeri felvilá- 
gositás szerint a bélyogdijak emelése ez idő 
szerint csak Csehországra vonatkoznak.

— Uj sadzkorondsok. A cseh szlovák 
kormány a százkoronás bankjegyek ötféle 
hainisitása miatt uj százkoronás jegyeket 
rendelt meg Amerikában. Az uj pénzjegyek 
egyik oldalukon a prágai Károly hidat a to­
ronnyal, a másikon a cseh szlovák államci- 
mert tüntetik fel.

— As Ipar és a politikai változá­
sok. A rendkívül nehéz viszonyok a nagy­
ipar területén is éreztetik hatásukat Főleg 
nyersanyaghoz nehéz hozzájutni. Emiatt nagy 
tökével és széles összeköttetésekkel rendel­
kező vállalatok is megválnak gyáraiktól és 
üzemeiktől. Ezek most sorban idegenek ke 
zére kerülnek. Magyarországon az angolok, 
nálunk az amerikaiak vásárolnák össze min- I 
dent a rossz pénzügyi viszonyok miatt na­
gyon olcsó áron. így egy bécsi jelentés sze­
rint az oly hatalmas Schoeller cég is kény­
telen megválni ausztriai gyárainak nagy 
részétől, mert erősen rájuk űzet Újabban a 
ternltzi müveket adta el amerikai tőkések­
nek Ha a rendezetlenség sokáig tart, hadi­
kárpótlás nélkül is idegeneknek fog adózni 
minden. 1

— Előzetes jéléntéa. Arról értesü 
lünk, hogy Kreutz Gyula tánctanár, az év 
ben junius végével megkezdi tánckurzusát.

— Küszöbön a oaehialovdkorazágl 
vagyonadó. Hosszas huza vona után végre 
megállapodás jött létre a csehszlovák kor­
mány és a nemzetgyűlés pártjai között az 
egyszeri vagyonadó dolgában. Ennek folytán 
a vagyonadóra vonatkozó törvényjavaslatot 
az uj nemzetgyűlés hamarosan letárgyalja, 
még pedig az alábbi javaslat szerint, — A 
javaslat különbséget állapit meg a béke- 
vagyonok, háborús és háború utáni vagyo­
nok között és az utóbbi két kategóriát jóval 
magasabb adóval sújtja. 10000 koronán 
aluli vagyonok adómentesek lesznek, azon­
túl az adó 1%-tól 30% ig emelkedik. 30 
százalékot a tiz milliónál magasabb vágyó - 
noknak kell leadniok. Háborús és háború 
után szerzett vagyonoknál még külön pótlé 
kot vetnek ki, amely 40% ig növekedik, 
úgy hogy a legnagyobb hadinyereségek után 
70 ’/o ■ vagyonadó. A vagyon megállapítására 
az 1919 március elsői vagyonstátus lesz az 
irányadó.

— Jóazlvü emberekhez. Egy sze­
gény édes anya azzal a kéréssel fordul a 
jószivü emberekhez, hogy fogadják örökbe 
két hónapos kis leányát. Esetleg ö maga is 
elmenne ahhoz a családhoz szolgálni cse­
kély fizetésért, hogy gyermekétől ne kelljen 
elszakadnia Az édes anyáról érdeklődni lehet 
bar kas Istvánnénál, Léván, Deák F erenc-utca 
24. szám alatt.

Köszönetnyilvánítás.
A gimnázium tanári kara s ifjúsága, 

valamint mindazok, kik kedves halottunkat 
elkísérték utolsó útjára, fogadják hálás kö­
szönetünket

Behula József és családja.

Köszönetnyilvánítás.
Egy nagyon szegény kis leány első ál- 

dozási ruhájára adakoztak : Bakos varroda 
20 K-t, a lévai posta- és távirda női tiszt­
viselői 10 K-t., Belcsák Ilona, dr. Kersék Já­
nosné, Deák Miklósné, dr. Szilárd Samuné, 
Orotte Fanny, Vojnarovszky Lenke és Mal­
vin, róm kath. tanítói kar, Tokody Olga, 
Benyáé Alajos, N. N. 5 5 K-t., özv. Juhász 
Lászlóné 4 K t, Korpás Juliska, Rsindl Jan­
ka, Koskó Erzsiké, Csépány Elemérné 3-3 
K-t, Pál Irén, Kovách Józsefné, Nyiredy Ica, 
Sztolár Mariska 2-2 K-t., Német Margit, 
Szalay Lenke, Novotny Manci, Ivanovich 
Margit, N. N , Zádory Irma, Kuesera Imre, 
Demén Jolánka. Holly Gyula, N. N. 1-1 K-t. 
összesen 114 K. A nemes szivü adako­
zók fogadják hálás köszönetemet.

Léva, 1920. április hó 23.
Farkssné Slposs Erzsi

telepfelügyelőnő.A lévai társadalmi segély­akció elszámolása.
Sokak emlékezetében van az a társa­

dalmi tevékenység, melynek először lapunk 
adott hangot és amelyet városunk lakossága 
oly megértőén karolt fel. A tél kezdetén bi­
zottság alakult, mely gyűjtést kezdett a sze­
gények okszerű támogatására. A segélyakció 
szép eredménnyel járt és most, a gyűjtés 
befejezése és az adományok kiosztása után, 
elszámolással fejezi bo a gyttjtöbizottság te­
vékenységét. Az önzetlen fáradozásért hálás 
elismerés illeti meg a segélyakció minden 
egyos tagját a lapunk ennek készségesen ad 
kifejezést és itt mond köszönetét a jótevők­
nek is adományaikért.

Természetbeni adományok:
Alma 1 kosár 
Sertészsir 5'/s kg.
Kenyér és fözöliszt 1042 kg.
Bab 13 liter.
Borsó 8 liter.
Mák 2 liter.
Dió 2‘/a kg.
Füzelö anyag . 16 □ m. hasábtüzifa.

, „ vásárolt 45 □ „ ,
Összesen: 61 □ m.

Ruhanemű:
Különféle lábnemű 9 pár.
Egyéb ruházati cikk 13 darab.
Pénzbeli adományok:

A hangverseny tiszta jövedelme 3163'56 K. 
A leánykongregáció I. gyűjtése 3827 — , 
. . II- . 284-,

A rendező bizottság 3 tagú küldött­
ségének gyűjtése 28020 — , 

Bethlen Katalin Egylet gyűjtése 614 80 „ 
lovagSchoellerVédnökur adománya 3000 — , 
A lévai temetkezési egylet adománya 1000— , 
Kisebb adományok......................618'— ,

Összesen : 40477 86 K.
Kiadások:

Kölcsön adott összegek
(a Lévai Takarékpénztár utján) 10400 — K. 
Közvetlen kölcsön a segélyezettnek 1000'— , 
52 vasutas család segélyezésére 12784 80 , 
10 postás , , 1525* — B
60 tanító, katona és egyéb . . 6628'— , 
Favásárlás, raktározás stb. költségei 5072 61 . 
Iroda, posta költség stb. . . . 107 60 ,

összesen : 37518.01 K.
Maradvány: 2959 35 K.
Ennek az összegnek egy része hibás 

bélyegü. Az egész összeget a segélyakció 
pénztárában őriztük és rendkívüli esetekben 
súlyos betegek segélyezésére és temetkezési 
költségek fedezésére fordítottuk.

Jótékonyság.
Deutsoh Salamon ur Léváról 100 kor. 

adományozott a lévai izr. nöegyletnek. Fo­
gadja a nemes adakozó az egylet leghálá- 
sabb köszönetét.

Dr. Prlezner lyuláné 
elnök.

Rudnay Béla ur 200 koronát adomá­
nyozott a Gyermek Otthonnak, Fogadja a 
nemeslelkü adakozó az Otthonban ápolt 
gyermekek nevében is hálás köszönetünket.

Dr. Fremmer Ignáez.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1920. évi apr. hó 17-től — apr, hó 24.-ig. 

Születés.
Gubis Bertalan Kutner Magdolna leány Er*  

zsébet, Horváth Károly Major Anna fiú István, 
Weisz Gyula Weisz Frida leány Julianna, Vinko- 
vics Gyula Gáspár Margit leány Margit Erzsébet, 
Múcska Márton Kaszala Katalin fiú László.

Házasság.
Szojka Ferenc Brezina Ilona rkath, ifj Sle- 

' hér János Tóth Rozália rkath, Löwinger Antal 
, Deutsch Róza izr.

Halálozás.
. Antal János 65 éves általános gűmőkór, ifj. 
’ Behula József András 17 éves tüdőgümökór, 

Tóth Gyula 6 hó hevenybélhurut.

Nyilttér.*)
Nyilatkozat.

A „Bars“ április 11. számában 
■ közzétett árverésre értesítjük az ér- 
I dekelteket, hogy Turoaanféle vizi- 
' malom s a hozzátartozó 14 hold 

föld csakis felerészben képezi Tur­
csan István tulajdonát, a másik fele 
rész pedig a mi tulajdonunk. Mi az 
eladással Turcsan Istvánt meg nem 
bíztuk, az eladáshoz hozzá nem já­
rulunk s Turcsan István csak is az 
ö fele rész illetményét bocsáthatja 
eladás alá.

Alsózsember, 1920. április 15.
öxv. Túrosán Andráené, 

Túrosán Béla, 
Ifj. Túrosán István.

= APRÓ HIRDETÉSEK, ai
Minden szó egyszeri hirdetése 30 fillér címszó, 
valamint minden vastagabb betűből szedett szó 
hatvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára három 
korona — Levélbeli tudakozódásokra pontosan vá­
laszolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget

Fórfí ri TlX 43'as> vadonat “í jutányos 
wXllUXpU ár mellett eladó.

Zöldkertutca 11. nim.

va«y ehhez haaon|6 
McUlXaUdábl állást keres 30 évi 
praluzissal s kiváló bizonyítványokkal ren­
delkező gazdatiszt. Állását bármikor elfog­
lalhatja. Szives megkeresések a kiadóhiva­

talba kéretnek.

Egy 10-es motor ±;‘é"S 
gabona-puoaló trleurrel eladó Llpták 

Jánot-nál Nyulvölgyön (Hont m.)

Gépész-kovács „ÍV.": 
lég falura is menne kovácsnak. — Választ 
.Jö munkás*  jeligére a kiadóba.

ZONGORA. ZüVgŐ’r Ásókarban 
eladó. Léva, Zách-utca 5- szám.
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El A A na^ pléhezott raktár-1 U 11 U ajtó, egy nyolc szárnyú mo­
dern ablak spalettával és használt deszkák ke­
rítésre. Bövebbot Heimann vcndéglösnélLóv n.

Egy mester-hegedű tokkal 
együtt jutányos áron eladó. 

Nagysalló 116 stám — —

600 drb sós, cementes zsák 
Uöuiií . eladó. Cím a kiadóhivatalban.

A belépésre keresek 2 asz-
XXáUllllaXl talos ssyédst Tekov Fűéi 
Kosztolányi Alajos állami isk. ig.-müfarago

Butorberaktározás.
Száraz, tiszta helyiségbe bútort beraktározni 
elfogadok — Uoyanotl eladó fűszerüzleti 
berendezés, korcsma-asztal és padok, jó 
boroshordok Cim a kiadóhivatalban. — —

Üzleti jelentés!
Van szerencsém b. tudomására adni, 

miszerint Levice város villamos telepétől 
megválva, helyben Szepesi utca 30 sz házban 
villamos felszerelési és műszaki 
csikkek, valamint mindennemű 
mezőgazdasági és ipari gépek, 
gépalkatrészek és kellekek eladó 
sával és közvetítésével foglalkozom.

E téren szerzett tapasztalataim és össze­
köttetéseim révén azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy az igen tisztelt közönségnek 
kitűnő minőségű anyaggal, elsőrangú gyárt 
mányokkal, a legelőnyösebb árban logok 
rendelkezésére állani.

Baktáron tartok fenti czikkekböl teljes 
választékot, úgyszintén nagyobb megrendelé­
sekre részletes költségelőirányzattal szolgálok.

Nagybecsű támogatását kérve, vagyok 
Levice, 1920. április hó 16.

teljes tisztelettel

Stein .Árpád.

Táncztanitasi értesítés.
Léva város és vidéke n. é. kö­

zönségének szives tudomására adom, 
hogy f. évi július hó 1 én Levan 
a városi szálloda nagytermében — 

lánezkurzust
. nyitok. ---- ------

Gyermek-, diák- és íelnötteknek 
külön kurzus, a legmodernebb táncok.

Szives pártfogást kérKREUTZ GYULA.
ÜZLETME6NYITÁS.

Tisztelettel értesítjük a t. c. vevő- 
közönséget, hogy LÉ VAN, Kazinczy- 
utca 3. szám alatt dúsan felszerelt 

röfös-, rövid- és divatáru 
----- üzletet nyitottunk.-------

Raktáron tartunk : Férfi és női szövet, 
selyem, kanavhsz, karton, vászon és 
kendő árukat nagyban és kicsinyben.

Tisztelettel
Blau Zsigmond és Társa.

Felosztási hirdetmény.
Az aranyosmaróti törvényszék a 

I NYITRAI és TÁRSA irodalmi és 
nyomdai részvénytársulat lévai cég­
nek 1920. március hő 4.-én megtar­
tott rendkívüli közgyűlésén hozott j 
felszámolási határozatát Ct. 98/1915 j 
számú végzésével tudomásul vette 

í s a közgyűlés által felszámolókul 
bejelentett Holló Sándor, dr. Kmoskó \ 
Béla, és dr. Tóth Sándor részvénye- j 
seket e tisztében megerősítette.

Alulírott felszámolók ennélfogva 
a kereskedelmi törvény 202 §-ának I 

í 2.-ik bekezdése értelmében ezennel 
felhívjuk a felszámoló részvénytár­
sulat összes hitelezőit, hogy köve­
teléseiket eme hirdetménynek har­
madszori hírlapi közzétételétől szá­
mított 6 hő leforgása alatt alulírott 
felszámolóknál Léván jelentsék be, 
mert ellenkező esetben igényeik | 
figyelembe vehetők nem lesznek.

Léva, 1920. április hó 13.-án.
Holló Sándor,

dr. Kmoskó Séta, dr. Tóth Sándor 
mint a NYITRAI és TÁRSA irodalmi és nyomdai ' 

rész vény társulat felszámolói.

I

i

I

I

Rol’nicka banka úc. spol. filiálka
—... — v Levioiach, Teleky-uica 5. ....

Földművelési bank r. t. fiókja.
Elfogad betéteket könyvecskékre 3 ’/a %-ra és folyó­
számlákat a legmagasabb kamatra, kölcsönt nyújt 
minden célra, u. m. jelzálog, váltó, előleget ad árukra, 
kereskedői követeléseket leszámítol stb. a legelő­
nyösebb feltételek mellett. — — — — — —
Minden banküzletet lebonyolít és felvilágosítást ad 
minden pénzbeli ügyben. — — — — —-----

KERN TESTVEREK
fűszer-, gyarmatáru- és vas nagykereskedése

Alapiitatott 1881 LÉVA. Te'efcnszám: 14-

Állandóan frÍ33 fűszer- és c a e m e g- e A r u k: 11
Naponta friss liptói túró és csemegesajtok. — Angyal sajt, roquefort, 
garamvölgyi teavaj és elsőrendű felvágottak, főtt kassai és pragal sonka. 
Amerikai élelmiszerek, rossboef, hadié, pácolt nyelv, lazac, pisztráng para­
dicsomban. Szardínia, szardella, ajóka gyűrű, auchovis, oroszhal, korona 
szardínia, göngyölt hering és egyéb csemege különlegességek. — — —
Friss smirna füge, svájci csokoládé, hollandi cacaó, valódi orosz tea, citrom, 
mandola, mazsola, mogyoró, akác/méz, málnaszörp, czukrozott déli gyü­
mölcs, dessert czukorkák és sütemények. — — — — — — —
Naponta friss „GLÓRIA" pörkölt kávé különlegesség I — — —

s ouvha- veta.uény- virág és rnezög.udasagl magvak I "W 
Csemege és gyógyborok, sherry, malaga, cognac, likőrök és pezsgők.

Vasáruk ép konyhefelezereléni czikkek:
Alumínium, zománcz és öntöttvas konyha­
edények, modern háztartási cikkek. — — — 
Rézmozsár, sárgaréz, habüst, amerikai husvágógépek, fűszer 
és mákörlö, mandola és dióörlö, gyorsforralók, kávé, teafőzők, 
t > a •zűrök, szén és villamos vasalók, konyhamérlegek, evőesz­
közök, ,0 'vhakések Erős és gyengeáramú villamossági sze­
relési anyagok, villamos csengők és huzalok, zseblámpák, 
elemek, karbid gyertya*  es lámpák, fényképészeti cikkek stb.

J u t a z s á k o k, 
gabona-, burgonya-, cement-, szén- és lisztzsá­
kok, úgyszintén uj juta-, textilit és papirzsákok 
vízmentes ponyvák minden nagyságban, 

úgyszintén kocsi kenőcs kapható 

Leuchter Manó 
zsák- és ponyvakölcsönzó-intézetében 

Bratfefava, Bofcoár-utca 1. szám.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagy­

érdemű közönséget, hogy 

ÖTVÖSMÜHELYEMET 
Háti utcza 6. szám 

(Kmoskó házban) megnyitottam.
Elvállalok mindennemű 
használati tárgyak, ékszerek 
tervezését és elkészítését; át­
alakításokat és javitásokat.HETZER RÓBERT

----- ötvös iparművész.---------

Tannnr NY1TRA| és társa r. t. 
i M'XXUXXw könyvnyomdájában felvétetik.
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Üzlet áthelyezés.
Értesítem a n. é. vásárló közön­

séget, hogy Léván Báti utca 1. sz. 
alatt lévő ..... .

bútorüzletemet
f. évi május hó 1-én ugyanazon 
ház Honvéd-utcai — Kaszárnya 
leié eső — részébe helyezem át.

Tekintettel a költözködés nehéz­
ségeire, addig is a raktáramon levő 
Bioba- berendezéseket — 

jutányos áron kiárusítom.
Steiner József 

bútorkereskedő és kárpitos.

Fuvarleveleket 
felülvizsgál és minden a szál­
lítással kapcsolatos ügyekben 
r & R 1 EL XXX EL 1 
előnyös feltételek mellett 
20 éves vasúti gyakorlattal 

ELEINZSIGMOND 
fuvarlevél felülvizsgálati iroda 
BRATISLAVA, Ventur-utca 1.

WETZLER és KUGLER
■ caemegakereskedök ==LÉVÁN Kossuth Lajos-tér 6.

Ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat oaemege és fűszer 
árukban, festék és padlómásakban. 
Naponta friss felvágottak.
Olajos szardinák 'h-es K 11.—

F18Cher-féle osokoládé és osokoládi- 
oukorkák.
Delta leveslseeltő (á la Maggi) 
1 próbaüveg K 3 60.

Takarmányrépamag.

Képviselő
kerestetik helybeli piacon 

kozmetikus czikkek terjesztésére. 
Ajánlatok <Eingeübt>. Propa­
ganda hirdetési iroda cimére 

BRATISLAVA
Len«u-utca 33. az. alá küldendők.

Ifj. Laufer Béla
fényképészeti műterme 

LÉVA, Balassa u. 10.
Fénykép nagyítások 

csoportképekről egyes személyek nagyítását 
Medalion képeket 

Amateur felvételek kidolgozását vállalom.

Specialista gyermek felvételekben I
Alkalmi felvételeknél külön be­

járatú szoba átöltözködé8ekhez.
Igazolványokra fényképek

1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek!

Engedélyezve a bratislava! kormánytól.
i

1188 . „■—----- sz. alatt.
1920

A „SL0VAKIA“ Filmgyár és Kereskedelmi 
Részvénytársaság

44 'O ■**  o
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alapítási tervezete.
I.

A vállalat tárgya: a) Mindennemű filmfelvételek eszközlése, 
sokszorosítása, bérbe és eladásra forgalomba hozatala. Klasszikus 
müveknek filmre való feldolgozása. Belföldi esetleg külföldi művé­
szi erők közreműködésével és szereplésével elsősorban belföldi, de 
szükség esetén külföldi szerzők és filmírók müveinek is filmre 
való feldolgozása és ennek forgalomba hozatala, előadása. Propa­
ganda filmeknek alkotása és terjesztése. Népszerű és bárhol vetít- q, 
hető oktató és iskola filmeknek alkotása, ezeknek terjesztése és 
népszerű előadások keretében való bemutatása. — b) Filmforgalmi 
iroda létesítése. Film bérleti és adásvételi ügynökség felállítása és 
fenntartása. — c) Filmgyártási cikkek előállítása, forgalomba 
hozatala, ezeknek, valamint mozgó-szinház felszerelési cikkek és 
kellékek adásvétele. — d) Mozgószinházak létesítése, berendezése, 
saját üzemben fenntartása, bérlete, adásvétele és közvetítése. — 
e) Moziszinész képzőiskola létesítése és fenntartása. — f) A filmipar 
és mozgószinházak keretébe tartozó és ezekkel kapcsolatos minden­
nemű üzemek és ügyletek.
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II.
A vállalat cime : Slovákia Filmgyár és Kereskedelmi

Részvény társaság ».
Telepe: Bratislava.
Tartama: Határozatlan.

III.
A társaság alaptőkéje 2.000.000 koronában állapittatik meg, 

mely alaptőke 200 darab egyenkint 5000 korona névértékű és 
1000 darab egyenkint 1000 korona névértékű, bemutatóra szóló 
részvényre van felosztva, melyre 10% a részvényjegyzés alkal­
mával, további 30% az alakuló közgyűlés napján fizetendő be 
készpénzben. A többi 60% befizetési időpontját az igazgatóság

I

I 
„ „.... . _I
fogja megállapítani úgy azonban, hogy ezen befizetés a megala- M 
kulástól számított két hónapon belül feltétlenül megtörténjék. o*

Amennyiben ezen a befizetésre megszabott határidő vala- 8" 
mely részvényjegyző által be nem tartatnék, az igazgatóság három- B 
szór közzéteendő hirdetménnyel felhívja a hátralékos részvény- 
jegyzőket, hogy a befizetéseket az utolsó hirdetmény megjelenése 
napjától számítandó 15 nap alatt, a késedelem beállta napjától 
5% kamattal teljesítsék, mert ellenkező esetben részvényesi jogai­
kat épp úgy mint a már teljesített fizetéseket elvesztik. Áz ily 
módon az egyes késedelmes részvényjegyzők által elveszített ösz- 
szegek a részvénytársaság javára esnek.

Az alaptőke esetleges felemelése esetében a kibocsátás ide­
jében létező részvénybirtokosok az ezen időpontbeli részvények 
arányában és az alaptőke felemelését elhatározó közgyűlés által 
megállapítandó módozatok szerint elővételi joggal bírnak.

IV.
A jegyzés záró ideje: 1920. évi május hó 1. d. e 12 óráig.

V.
Az alapítók fenntartják maguknak az első igazgatóság ki- 

. —- * és jgQ §-aiban
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nevezhetését illetőleg a keresk. törvény 150. 
biztosított

Kelt
előnyt.
Nitra és Bratislava, 1920. március hó

Mint alapítók : 
Dr. MIŐURA MÁRTON 

íupan Zlate-Moravce

18-án.

IGORDr. BENIAŐ 
ügyvéd, Bratislava

SLAVO ORSZÁGH 
nagybirtokos, Laclava

DARÁNYI ERNŐ 
igazgató, Nitra 

Dr. NIRNSEE BERTALAN 
ügyvéd, Nitra 

DARÁNYI IMRE
filtnoperateur, .Gaumont*,  .Glória' és ,1’höbue' 

filmgyár volt műszaki vezetője.


